

---

## **Информация о проведении брифинга и.о. руководителя следственного управления Росщупкина В.И.**

Сегодня, 3 июня 2009 года, в следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю прошел брифинг первого заместителя руководителя следственного управления Росщупкина Вячеслава Ильича, посвященный результатам следственной работы по уголовному делу в отношении ранее неоднократно судимого мужчины, совершившего в июле 2008 г. убийства, сопряженные с разбойными нападениями на продавцов магазинов г. Камень-на-Оби, а также проблеме совершения тяжких и особо тяжких преступлений лицами, условно-досрочно освобожденными из мест лишения свободы.

В ходе брифинга Вячеслав Ильич воссоздал события 3 июля 2008 года, когда в тот злополучный день, в два часа ночи, а затем в обеденное время, от рук 44-летнего мужчины погибли две женщины - продавцы магазинов небольшого Алтайского города Камень-на-Оби, а третьей пострадавшей в результате причиненных повреждений была ампутирована рука.

Мужчина совершил особо тяжкие преступления, освободившись из мест лишения свободы за полтора месяца до случившегося. Целью его преступных действий явилось хищение чужого имущества, для реализации чего он вооружился заранее приготовленным гладкоствольным огнестрельным оружием - обрезом, изготовленным самодельным способом. Из магазинов он похитил незначительные денежные средства, вещи, принадлежащие потерпевшим.

В результате проведенных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, в течение суток с момента возбуждения уголовного дела, было установлено местонахождение «каменского убийцы», который скрывался у своих знакомых в отдаленном селе Каменского района. 7 июля 2008 г. судом по ходатайству следователя ему была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В ходе следствия были установлены иные факты его преступной деятельности, в том числе совершения им ранее 2-х убийств, 4-х краж, грабежа чужого имущества, незаконное изготовление, хранение, ношение огнестрельного оружия.

Так, установлено, что в июне 1999 г. мужчина вместе со своим знакомым - подельником по убийству женщины в 1997 г.- распивали в пивном баре спиртное, в процессе чего последний начал высказывать обвиняемому упреки и оскорбления по поводу оказания им содействия и сотрудничества с правоохранительными органами. Между подельниками произошла ссора, в

связи с чем обвиняемый решил лишить мужчину жизни в отдаленном от города месте. Обманным путем он завел потерпевшего в лесной массив – березовый колок недалеко от трассы в нескольких километрах от города, где с помощью складного ножа совершил его убийство, нанеся не менее 10 ударов в область грудной клетки и левого плеча. С целью сокрытия следов преступления он закопал труп в землю. И только по прошествии 9 лет данное преступление было раскрыто. 07 июля 2008 г. от обвиняемого поступила явка с повинной о совершении им убийства мужчины.

Совершение особо тяжких преступлений стало привычным образом жизни для обвиняемого. Через один год в августе 2000 г. он совершает убийство своего племянника. Следствием установлено, что преступление совершено в ходе распития спиртного на берегу р. Обь в результате возникшей ссоры между потерпевшим и обвиняемым. Смертельное ранение в область грудной клетки было причинено молодому человеку ножом для продуктов. С целью сокрытия следов преступления, мужчина перевез тело племянника в лесной массив, где закопал его.

Кроме того, следствием установлено совершение мужчиной ряда корыстных преступлений: 4-х краж с проникновением в частный дом, в погреб, в надворные постройки (сарай), а также открытого хищения чужого имущества (грабежа) совместно со своим знакомым. Обвиняемый похищал домашнюю утварь, продукты питания, домашние заготовки, кур.

При проведении комплекса следственно-оперативных мероприятий получены неопровержимые доказательства совершения им целого ряда преступлений, предусмотренных п.п. «а», «з» ч. 2 ст. 105, ч. 3 ст. 30, п.п. «а», «з», ч. 2 ст. 105, ч. 1 ст. 223, ч. 1 ст. 222, п. «в» ч. 4 ст. 162, п. «в» ч. 4 ст. 162, ч. 3 ст. 158, п.п. «б», «в» ч. 2 ст. 158, п. «б» ч. 2 ст. 158, п.п. «а», «в» ч. 2 ст. 161, п.п. «а», «б», «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (убийство, совершенное в отношении более двух лиц, сопряженное с разбоем; покушение на убийство, совершенные в отношении более двух лиц, сопряженные с разбоем; незаконное изготовление огнестрельного оружия; незаконное хранение, ношение огнестрельного оружия; разбой, совершенный с применением насилия, опасного для жизни и здоровья, с применением оружия, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего; разбой, совершенный с применением насилия, опасного для жизни и здоровья, с применением оружия, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего; кража, совершенная с незаконным проникновением в жилище; кража, совершенная с незаконным проникновением в иное хранилище, с причинением значительного ущерба гражданину; грабеж, совершенный группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в помещение; кража, совершенная с незаконным проникновением в помещение).

1 июня 2009 г. обвинительное заключение утверждено первым заместителем прокурора Алтайского края Богданчиковым А.Б. и уголовное дело направлено в Алтайский краевой суд для рассмотрения по существу.

---

Обвиняемый с 1980-х годов встал на преступный путь. Имеет 6 судимостей за совершение корыстных преступлений и преступлений против личности, при этом трижды освобождался условно-досрочно из мест лишения свободы, в том числе при отбывании последнего наказания за умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, один раз был амнистирован. В связи с этим на брифинге обсуждалась проблема совершения тяжких и особо тяжких преступлений лицами, условно-досрочно освобожденными и условно осужденными. Приведены не утешающие статистические данные. Так, в 2008 году в Алтайском крае из лиц, ранее судимых, следователями следственного управления 300 лиц вновь привлечено к уголовной ответственности за совершение преступлений. Из них пятая часть (62) были условно-досрочно освобождены от отбывания наказания и совершили преступления в течение оставшейся неотбытой части, 133 лица были условно осуждены и в период испытательного срока вновь встали на преступный путь.

Отмечено, что в ходе расследования уголовных дел в отношении лиц, повторно совершивших преступления, изучаются характеризующие их сведения, которые свидетельствуют о крайне негативном и антисоциальном поведении данных субъектов. Зачастую имеют место случаи неэффективного назначения условного осуждения, применения условно-досрочного освобождения к лицам, совершившим тяжкие и особо тяжкие преступления.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю по связям со СМИ О.В. Чеснокова*

03 Июня 2009

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/625868/folder/873343>